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CAI Milano - Gruppo Il Sentiero e  CAI Vimodrone
Resegone m 1875-Valle Imagna 
Domenica 30 ottobre 2022
Conosciamo bene il Resegone anche grazie ad emeriti letterati come il Manzoni e il Carducci. Molte volte abbiamo camminato sui suoi fianchi raggiungendone spesso la vetta. Abbiamo percorso un gran numero di sentieri salendo prevalentemente dal versante lecchese; siamo però lontani dal conoscere altrettanto bene il lato opposto, quello che domina la valle Imagna.
Vogliamo ora, con la presente proposta, rimediare alla lacuna. Con gli amici del CAI-Vimodrone ci immergeremo in un mondo per noi nuovo, percorrendone i fianchi orientali, partendo dal paese di Fuipiano. Oltre all’escursione vale anche la pena di riservare del tempo per visitare Arnosto, borgo antico che sorge in prossimità dell’inizio del sentiero.
Partendo da Fuipiano località Stanga, m 1130, si arriva alla croce di vetta, m 1875 in ore 2.30, difficoltà E. Sul percorso incontreremo alcuni rifugi e, con una lieve digressione, possiamo accedere al rifugio Resegone a m 1265 (raggiungibile in ore 0.45, tel. 0350667666) dove volendo è possibile pranzare al prezzo concordato di € 20: in questo caso è necessaria la prenotazione obbligatoria da confermare all’atto dell’iscrizione.
Ci muoveremo con auto private, si ringrazia chi metterà a disposizione la propria vettura
	Programma: ore 7.00, ritrovo e partenza con auto mezzi propri da via Taramelli 

ore 8.15, incontro con gli amici del CAI Vimodrone a S. Omobono BG
(strada SP 14 della valle Imagna) presso la Pasticceria Acquario, via Vittorio Veneto 70. Da qui si prosegue per Fuipiano. Tempo libero
Rientro: libero

	Equipaggiamento: abbigliamento adatto per l’escursionismo comprese le racchette

	Adesioni: Segnalarsi alla segreteria CAI Milano, numero telefonico 02 8646 3516, oppure inviare una e-mail a info@ilsentiero-mi.it entro il giovedì precedente l’escursione. 

	Rinunce: entro il termine di adesione

	Sono ammessi tutti i soci CAI


 www.ilsentiero-mi.it 
