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Anello Mont’Orfano (m 794) – val d’Ossola
Domenica 16 aprile 2023
Il Mont’Orfano di Mergozzo è un’altura che sorge isolata all’imbocco della Val d’Ossola, delimitata da un lato dal Lago di Mergozzo e dall’altro dalla foce del Toce. Alto solo 794 m ha la peculiarità di essere un unico blocco di granito bianco, da cui si estrae il Granito bianco di Montorfano, usato anche per le colonne di San Paolo Fuori le Mura a Roma.
Originariamente il Lago di Mergozzo era unito al Lago Maggiore conosciuto come “Golfo di Stazzema” e Mergozzo era un Castrum romano che conserva tracce preziose di questo antico passato: dalla torre, modificata poi in epoca medioevale ai resti della casa dei Cavalieri di Malta, fino alla chiesa romanica di San Giovanni del XI secolo, nel piccolo centro di Montorfano, che conserva la fonte battesimale dell’antica Pieve. Il borgo di cui si consiglia di percorrere i vicoli interni che dipartono dalla chiesa dell’Assunta del XVII secolo, con una solenne scalinata che anticipa il portico ed affiancata da un porticato con una Via Crucis del XIX secolo. Poco distante, vicino al lungolago, si trova anche la bella chiesa di Santa Marta, in un puro romanico del XII secolo.
Partendo da Mergozzo, (m 204), seguendo il “Sentiero Azzurro”, si raggiunge il centro di Montorfano (m 315, ore 1); poi con ripido sentiero, a tratti un po’ malagevole, si raggiunge la sommità del Mont’Orfano (m 794, +1.15 ore). Si chiude l’anello, su discesa più comoda. Tempo totale circa 4,30 (difficoltà E).
Al termine della escursione ricorre il consueto Columba Day: un trancio di colomba e un bicchiere di vino in compagnia. Si ringraziano quelli che porteranno il necessario.
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	Programma: ore    7.30: ritrovo e partenza in via Melchiorre Gioia/Sassetti (MM2)
ore   7.35: fermata intermedia in via Taramelli/Nazario Sauro (MM3; MM5)
ore   7.50: fermata intermedia in V.le Renato Serra/Certosa
                             (appena dopo V.le Monteceneri)
ore   9.30: arrivo a Mergozzo. Tempo libero
                     ore 16.30: ritrovo a Mergozzo e Columba Day 
                     ore 18.00: rientro da Mergozzo. Arrivo a Milano alle ore 20.00 circa

	Quote (comprendono il viaggio a/r), da versare all’incaricato sul pullman:
€ 28 (gruppo Il Sentiero); € 29 (altri)

	Equipaggiamento: abbigliamento adatto per l’escursionismo comprese le racchette

	Adesioni: segnalarsi alla segreteria CAI Milano, numero telefonico 02.86463516, oppure inviare una e-mail a info@ilsentiero-mi.it entro il giovedì precedente l’escursione.
Per adesioni oltre il termine, € 2 in più.

	Rinunce: entro il termine di adesione. Oltre tale termine sarà dovuta l’intera quota

	Sono ammessi tutti i soci CAI


Il presidente
 www.ilsentiero-mi.it 

