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CAI Milano - Gruppo Il Sentiero
Monte San Giorgio (m 1096) 

- Un belvedere sul lago di Lugano - 

Domenica 7 maggio 2023
La strana forma del lago di Lugano è legata alla disposizione irregolare dei monti che ne circondano le sponde: il monte S. Giorgio fa da baluardo alle acque nella zona sud e si trova praticamente al centro del lago. Al culmine è stata costruita una chiesetta intitolata a S. Giorgio.

Caratteristica del monte, oltre che il suggestivo panorama che si gode dalla vetta, è anche la presenza sulle sue pendici di giacimenti di fossili, essenzialmente di origine marina, alcuni esemplari dei quali sono esposti nel museo appositamente predisposto a Meride (https://www.museodeifossili.ch) e per il quale è stato riconosciuto sito Patrimonio Mondiale dell’UNESCO. 

Partiremo da Meride, m 580. Salendo una mulattiera si raggiunge Cassina (m 850, 1 ora), poi la vetta (m 1096) che si tocca percorrendo ripida salita (+1 ora). Per il ritorno è possibile percorrere il sentiero naturalistico n. 7 (meno ripido ed impegnativo) per Serpiano/Crocefisso – Val Mara – Meride che, per lunghezza e saliscendi, richiede buon allenamento (+3:30 ore; con dislivello aggiuntivo di 200 m). Escursione di difficoltà E.
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	Programma: ore   7.30: ritrovo e partenza in via Melchiorre Gioia/Sassetti (MM2)
ore   7.35: fermata intermedia in via Taramelli/Nazario Sauro (MM3; MM5)
ore   7.50: fermata intermedia in V.le Renato Serra/Certosa
(appena dopo V.le Monteceneri)
ore   9.30: arrivo a Meride. Tempo libero
ore 18.00: rientro, arrivo a Milano alle ore 19.30 circa

	Quote (comprendono il viaggio a/r), da versare all’incaricato sul pullman:
€ 28 (gruppo Il Sentiero); € 1 in più (altri)

	Equipaggiamento: abbigliamento adatto per l’escursionismo compresi i bastoncini da escursionismo

	Adesioni: segnalarsi alla segreteria CAI Milano, numero telefonico 02.86463516, oppure inviare una e-mail a info@ilsentiero-mi.it entro il giovedì precedente l’escursione.
Per adesioni oltre il termine, € 2 in più.

	Rinunce: entro il termine di adesione. Oltre tale termine sarà dovuta l’intera quota
**NB: NECESSARIO PORTARE UN DOCUMENTO VALIDO PER L’ESPATRIO**

	Sono ammessi tutti i soci CAI

	L’attività in montagna può presentare difficoltà, pertanto richiede che ogni partecipante tenga conto dei propri limiti di capacità ed allenamento.

Iscrivendosi all’escursione i partecipanti accettano e si impegnano ad osservare le “Norme per l’escursionista” consultabili sul programma annuale e sul sito all’indirizzo www.ilsentiero-mi.it


Il presidente
 www.ilsentiero-mi.it  
