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CAI Milano - Gruppo Il Sentiero
Pizzo Corzene (m 2196)
-Un balcone sulla Presolana-
Domenica 25 giugno 2023
La Presolana, montagna simbolo della bergamasca con le sue molteplici cime e il pizzo di Corzene, meta della nostra gita, formano un anfiteatro grandioso tipicamente dolomitico. Nella parte alta troviamo una grande quantità di pietrame accumulatosi nel corso di milioni di anni, nella parte bassa il verde dei pascoli e una fantastica fioritura; un bel contrasto davvero. Al loro confine spicca la cappella Savina dalle linee moderne ed eleganti che si inserisce alla perfezione in questo ambiente.
Noi partiremo dal passo della Presolana, m 1287, diretti all’accogliente baita Cassinelli, m 1568, (50 min.) abitualmente aperta, poi proseguiremo nel vallone fino al Bivacco Città di Clusone e Grotta dei Pagani (m 2085 + 1,30 h) ed alla cappella Savina, m 2115
I più tenaci continueranno lungo un percorso che si affaccia sulla impressionante muraglia del lato meridionale del massiccio arrivando al passo Pozzera, m 2126, e alla vetta (m 2196 + 1h); il tratto finale, in cresta è riservato ai più esperti con passo fermo e privi di vertigini.
Dislivello totale 1000 m – tempo totale 3/3,30 h
Escursione di difficoltà E fino al Passo Pozzera
Escursione di difficoltà EE dal passo Pozzera alla vetta
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	Programma: ore   7.00: ritrovo e partenza in via Melchiorre Gioia/Sassetti (MM2)
ore   7.05: fermata intermedia in via Taramelli/Nazario Sauro (MM3; MM5)
ore   7.35: fermata intermedia al casello autostradale di Agrate Brianza
ore   9.30: arrivo al passo della Presolana. Tempo libero
ore 18.00: rientro, arrivo a Milano alle ore 19.30 circa

	Quote (comprendono il viaggio a/r), da versare all’incaricato sul pullman:
€ 28 (gruppo Il Sentiero); € 1 in più (altri)

	Equipaggiamento: abbigliamento adatto per l’escursionismo compresi i bastoncini da escursionismo

	Adesioni: segnalarsi alla segreteria CAI Milano, numero telefonico 02.86463516, oppure inviare una e-mail a info@ilsentiero-mi.it entro il giovedì precedente l’escursione.
Per adesioni oltre il termine, € 2 in più.

	Rinunce: entro il termine di adesione. Oltre tale termine sarà dovuta l’intera quota

	Sono ammessi tutti i soci CAI

	L’attività in montagna può presentare pericoli, pertanto richiede che ogni partecipante tenga conto dei propri limiti di capacità ed allenamento.
Iscrivendosi all’escursione i partecipanti accettano e si impegnano ad osservare le “Norme per l'escursionista” consultabili sul programma annuale e sul sito all’indirizzo www.ilsentiero-mi.it


Il presidente
 www.ilsentiero-mi.it  
