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CAI Milano - Gruppo Il Sentiero 

Pizzo Tracciora (m 1917)

Val Mastallone, Valsesia

Domenica 24 settembre 2023
La Valsesia e le sue valli laterali offrono escursioni di ogni genere, uniscono il fascino delle alte vette (prima fra tutte il Monte Rosa) alla rete de “I sentieri dell’arte” che narrano la storia delle comunità. Tante volte li abbiamo percorsi, tanto abbiamo ricevuto da chi ci ha accompagnati e da chi ci ha accolti (chi non si ricorda di Don Vanzan?). Questa domenica la nostra meta è il Pizzo Tracciora che si colloca in una posizione privilegiata: dalla sua sommità è possibile godere da un lato la vista dell’alta valle, il monte Tagliaferro e il Monte Rosa e dall’altro il pizzo Nona e il monte Tracciora di Fobello. 
L’escursione parte da Cervatto (1202 m), si risale il Vallone del Cervo e per prati e alpeggi si raggiunge prima la Sella di Camplasco (1369 m; ore 1.15), poi Villa Banfi (1606 m; ore 2); da qui il sentiero prosegue sulla dorsale erbosa per la vetta del Pizzo Tracciora (1917; ore3) (Escursione di difficoltà E).
In alternativa è possibile seguire il sentiero dell’arte che, per prati e tratti boschivi, porta alla Madonna del Balmone (1363m; ore 1.30) (Escursione di difficoltà E).

Prima della partenza, per chi lo volesse, ci sarà la possibilità di un breve incontro con Don Vanzan.
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	Programma: ore   7.00: ritrovo e partenza in via Melchiorre Gioia/Sassetti (MM2)
ore   7.05: fermata intermedia in via Taramelli/Nazario Sauro (MM3; MM5)
ore   7.20: fermata intermedia in v.le Monte Ceneri
ore 10.00: arrivo a Cervatto. Tempo libero
 ore 16.30: rientro, arrivo a Milano alle ore 19:30 circa

	Quote (comprendono il viaggio a/r), da versare all’incaricato sul pullman:
€ 28 (gruppo Il Sentiero); € 1 in più (altri)

	Equipaggiamento: abbigliamento adatto per l’escursionismo compresi i bastoncini da escursionismo

	Adesioni: segnalarsi alla segreteria CAI Milano, numero telefonico 02.86463516, oppure inviare una e-mail a info@ilsentiero-mi.it entro le ore 18.00 del giovedì precedente l’escursione, comunicando il luogo di salita.
Per adesioni oltre il termine, € 2 in più.

	Rinunce: entro il termine di adesione. Oltre tale termine sarà dovuta l’intera quota                     

	Sono ammessi tutti i soci CAI

	L’attività in montagna può presentare pericoli, pertanto richiede che ogni partecipante tenga conto dei propri limiti di capacità ed allenamento.

Iscrivendosi all’escursione i partecipanti accettano e si impegnano ad osservare le “Norme per l’escursionista” consultabili sul programma annuale e sul sito all’indirizzo www.ilsentiero-mi.it
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