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CAI Milano - Gruppo Il Sentiero
e Commissione Scientifica
Anello del Monte Clemo (m 800)
Domenica 22 ottobre 2023
Nella Val Cavallina, non lontano da Lovere, il Monte Clemo, m 800, domina i graziosi laghi di Gaiano e d’Iseo. Ai suoi piedi una misteriosa valle laterale, denominata del Freddo, è fonte di sbuffi di aria gelida, di pochi gradi sopra lo zero anche in piena estate. La conformazione geologica e botanica sono particolari: qui troviamo massi erratici oggetto di leggende e qui crescono specie tipiche di quote molto più elevate. L’area è diventata Riserva Naturale e il suo accesso è regolamentato.

La proposta di questa domenica vuole unire il piacere di muoversi lungo le pendici del Monte Clemo, di osservare da vicino le meraviglie della natura e il piacere di avere al nostro fianco una specialista che ci faccia entrare nel mondo della flora che incontreremo lungo il cammino.

Ci muoveremo su un percorso ad anello che partendo da Gaiano, m 350, si snoda attorno al monte Clemo ed in parte si affaccia sul Sebino e le montagne circostanti. Si tratta di un giro con modesti dislivelli ma con saliscendi, della durata di 5-5:30 ore, di difficoltà E; facoltativamente si può salire in vetta con qualche fatica in più.

Sarà con noi la specialista di botanica dr.ssa Clara Citterio.
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	Programma: ore 7.30, ritrovo e partenza in via Melchiorre Gioia/Sassetti (MM2) 

ore 7.35, fermata intermedia in via Taramelli/Nazario Sauro (MM3; MM5)

ore 8.00, fermata intermedia al casello autostradale di Agrate Brianza
ore 10.00, arrivo a Endine Gaiano. Tempo libero 

ore 16.45, Rientro. Arrivo a Milano alle ore 19:00 circa

	Quote (comprendono il viaggio a/r), da versare all’incaricato sul pullman:

€ 28 (Gruppo Il Sentiero e Commissione Scientifica); € 1 in più (altri)

	Equipaggiamento: abbigliamento adatto per l’escursionismo comprese le racchette

	Adesioni: segnalarsi alla segreteria CAI Milano, numero telefonico 02 86463516, oppure inviare una e-mail a info@ilsentiero-mi.it entro il giovedì precedente l’escursione, indicando il luogo di salita.

Per adesioni oltre il termine, € 2 in più.

	Rinunce: entro il termine di adesione. Oltre tale termine sarà dovuta l’intera quota

	Sono ammessi tutti i soci CAI

	L’attività in montagna può presentare pericoli, pertanto richiede che ogni partecipante tenga conto dei propri limiti di capacità ed allenamento.

Iscrivendosi all’escursione i partecipanti accettano e si impegnano ad osservare le “Norme per l'escursionista” consultabili sul programma annuale e sul sito all’indirizzo www.ilsentiero-mi.it
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